



微历史

889.墨污圣旨

雍正对前朝大臣心怀猜忌。公元1727年七月，雍正把打击的目标对准了已被解职在家的盛京将军、八旗统帅之一苏努。苏努是努尔哈赤的四世孙，曾深受康熙看重。雍正此番将苏努一家免死收监的理由有二：一是苏努的三个儿子信奉天主教；二是苏努竟然在康熙皇帝的圣旨上挥墨涂抹。问题是，圣旨放在苏努家里，别人怎么知道？

890.过河拆桥

雍正能够在众皇子相争中继承帝位，外有年羹尧武力支持，内有舅舅隆科多上下周旋，二人都是有功之臣。雍正登基之初，二人享尽荣华富贵。不料皇上的说翻就翻。收拾了年羹尧之后，雍正立马对隆科多下手。公元1727年十月，众臣指控隆科多的罪名多达五十条，建议斩立决。雍正假模假样地否决死刑，将其收监。

891.不受糊弄

当皇帝须有清醒头脑，听到奉承话不能当真。公元1736年正月，雍正下诏说：“孙家淦、唐执玉上奏称有人在房山境内看到了凤凰；尚崇虞报称天台山中发现神鸟，高五六尺，毛羽如锦，群鸟环绕，向北飞去。你们不要糊弄我，我才薄德浅，哪有这等福分！”

892.冷面雍正

皇上要想找谁的事，你躲都躲不及。公元1730年五月，与雍正关系最好的皇十三弟、怡亲王胤祥病故，雍正亲自出席葬礼。本来皇上就对三哥胤祉与已废太子胤初惺惺相惜不满，偏偏胤祉参加怡亲王葬礼时竟然迟到，而且毫无悲戚之容。雍正大怒，将胤祉削爵拘禁。两年后，康熙的皇三子胤祉病逝于北京景山的监所。

893.顶戴够沉

做皇帝也不容易，啥事都得操心。公元1730年十月，雍正召集大臣议定百官帽顶的制式：一品官珊瑚顶，二品官起花珊瑚顶，三品官蓝色明玻璃顶，四品官青金石顶，五品官水晶顶，六品官碎碾顶，七品官素金顶，八品官起花金顶，九品、未入流起花银顶。可想而知，官帽够沉的。碎碾属海洋贝类，有祛邪祈福之意。（老白）

路边一朵小花 暖了那年七夕

□马海霞(山东淄博)

我和我家大个子结婚多年，各种节日早都被生活碾压成寻常日子，只要大个子的工资卡还揣我兜里，家里的财政大权便牢牢被我掌控，想买啥买啥，大个子眼皮儿都不带翻一下的。所以我的礼物我做主，从来不必借大个子之手送了。

但我这人马大哈，结婚头几年，连我们的结婚纪念日都经常搞错。有一年，我对大个子说：“大个子，今天10月10号，是我们的结婚纪念日，出去吃顿饭吧。”大个子欣然应允。第二天我又对大个子说：“今天是10月15号，我们的结婚纪念日，出去吃顿饭吧。”大个子还是乐颠颠地陪同。我这才知道，大个子比我还“节日盲”，根本记不得我们到底哪天结的婚。但

那又有什么呢，只要我俩还生活在一起，我说哪天就哪天。

那些年，貌似所有节日都是我提议外出吃饭。大个子曾经慷慨地对我讲，以后想吃大餐了，不必打着节日的旗号，想吃就吃。咱俩吃货一拍即合，手里有钱，肚子又寡淡了，便寻个美食小店去饱餐一顿。会过日子的我，还会特意避开节日的拥挤，所以节日对我俩而言，也变得毫无意义了。

几年前，大个子辞职自己创业。因外面欠款太多，公司周转不动，大个子一年有大半年时间在外面要账，但所获了了。我们家里的存款已成负数，大个子在外只能住最便宜的小旅店，一天只吃两顿饭。那段时间，我也节衣缩食，在家

也很少做“硬菜”，更别提出去“打牙祭”了。那年七夕节，我没有给大个子打电话，也没有微信找他。我想往年我俩在一起过节，也如平常日子过，他一人外面，节日更不必提及。没想到到了晚上，大个子突然通过微信发给我一张图片，那是在路边草丛中发现了一株不知名的野花，用手机拍了下来的，还附言：送你一朵小花，祝节日快乐。

那个七夕节阴雨绵绵，但大个子随手拍的那朵小花却在我心里洒满了柔和的月光，我暂时忘却了四面楚歌的困境，并坚信大个子一定能够绝处逢生，迎来柳暗花明。

后来大个子的生意逐渐步入正轨，日子也渐渐好转。但

我依然忘不了那年七夕大个子发给我的那朵小花。它散发着芬芳，在我的生命里常开不败，日子也如花儿般怒放开来。

现在但凡遇上节日，我都要想办法庆祝一下。栽一盆花，买几尾鱼，淘几本书，我每次都打着过节送大个子礼物的名义，让他感动一下。当然我也会提前问大个子要礼物：“大个子，快过节了，这几天少抽盒烟，省下钱到时送我个红包。”其实我才不在乎大个子发我红包里的金额大小，但红包上的问候语总能暖了我的心。

一句问候，一张图片，一张电子贺卡，一个小数额的微信红包，都会让原本平淡的日子变得有意思起来，我想节日的意义就在于此吧。

老爸的七夕大礼

□胡喜荣(湖北咸宁)

七夕将至，夜色如水。沙发上，我的父母静静地坐着，橘黄的灯光暖暖地包裹着他们。爸爸拿出活络油，涂在妈妈的腿上，用手把油均匀地推开，再慢慢地推、拿、提、捏、揉，动作熟练而轻柔。妈妈闭着眼睛舒适地靠在沙发上，享受着“按摩大师”的服务。

我看着这温馨的画面，眼睛湿润了。妈妈的大腿上长了一个包，近几年越长越大，气血不畅，走路不利索。因为疼痛难忍，每天晚上都睡不着觉。今年三月，爸爸第一次帮妈妈按摩时，他的手一接触那个大包，妈妈就大声喊痛，拼命抗拒

爸爸给她按摩。爸爸像哄孩子似的说：“刚开始是有一点痛，你辛苦忍耐一下。你想想，腿治好了，你就可以到处走，多好！到时我带你一起到青岛去玩，你不是一直想去看海吗？”妈妈又坐好，她龇着牙，皱着眉，可是却强忍着疼痛，不吭一声。

爸爸挤着眼睛问小侄子：“你说我们家谁最勇敢？”小侄子心领神会，大声答道：“当然是奶奶了！奶奶按摩这么痛都不哭……”那稚气的回答惹得全家人都笑了起来。

从那以后，爸爸每晚都帮妈妈按摩，到今天已经坚持五

个多月了。妈妈腿上的包早已消了，走起路来腿脚利索多了。这几天还和爸爸一起去青岛看海，今天才到家！

爸爸给妈妈按摩完后，擦着头上的汗水。小侄子说：“爷爷，您可真厉害！姑姑说您是无师自通，自学成才！”

爸爸说：“无师自通？我找医生学习，还交了拜师费才学会的。光那些穴位，我就记了两个月。”

“拜师？学习按摩？”我大吃一惊。

爸爸看着妈妈对我说：“我在外地上班，家里的农活大部分压在你妈身上。她常年劳

累，腿上才长了一个大包。现在我退休了，就要多陪陪她，学点按摩，帮她减轻痛苦啊。”

“爸爸，最佳老公哦，为您点赞！”我调皮地对爸爸竖起大拇指。

爸爸脸上腾起可疑的红，他轻声说：“你们年轻人七夕都送些花呀朵呀，我学习按摩，就把健康作为七夕大礼送给你妈妈！”

妈妈看着爸爸，眉眼弯弯，脸上升起幸福的红云。

我为老爸的七夕大礼点赞！只有夫妻相依相偎，互相扶持着前行，才是这尘世最真的温暖。

一心一意爱“一朵花”

□顾莉敏(江苏东海)

轰轰烈烈的七夕节就要到了！虽说任何一个节日和普通的日子没有什么区别，只不过借节日的名义赋予它一点特殊的意义罢了。但七夕节独有的爱情文化和浪漫气息，让我也想体验一下这个习俗的氛围和精髓，不为应景，只为感受这个传统节日的魅力。

经过一夜的“预谋”，早晨，我旁敲侧击老公，洋为中用的情人节你不屑一顾，民族特色的七夕节你总积极响应吧？锣鼓听声说话听音，醉翁之意不在酒！幻想着老公的呆萌脑袋经我“高人”的点拨，茅塞顿开，送我个节日的礼物。

别小觑这礼物，那是爱情

的保鲜剂！不但能增加点生活的情趣，激活一下久违的浪漫气息，还能给平淡无奇的生活注入新鲜血液。那岂不是让浪漫的七夕节更加难忘。

整整一天的等待中，不但没有让我惊喜的礼物，连个祝福信息都没有！气得我七窍冒烟，相依相伴多年的“枕边人”太无动于衷了吧？但女人天生好做梦的秉性，让我忽略了白天的“颗粒无收”！期待着晚上奇迹出现。

在望眼欲穿中，酒足饭饱的老公回来了，他竟然两手空空！等了整整一天，竟然等来这结果？我只觉得头脑嗡的一下！难怪说女人是水，给她

0℃立即成冰，给她100℃，立即沸腾！就在我将要爆发时，那厮看形势不对，极其神秘，出其不意地把一朵玫瑰花送到我眼前！洋洋得意中还不忘记真情相告：晚上回家的路上，在满大街吆喝降价玫瑰花的叫卖声中，才知道今天是七夕节，想起我对家的忠心耿耿和辛苦操劳，良心发现，顺手犒劳我一朵玫瑰花。

彼时，我就像一块铁板烧，表面平静，内心翻滚！虽说有粉就白，蚊子腿也是肉，让我也极其不爽！同样是女人，人家收获的是9朵99朵甚至是999朵！老公却拿一朵减价的玫瑰花糊弄我，让我的心

理极其失衡，幸福指数也大大降低！

转瞬即逝的不满表情被老公敏锐地捕捉到了，老公满脸堆笑，真情“告白”，这一朵玫瑰代表着深刻内涵：“一朵花”代表我对你一心一意！也诠释在我心目中，你还是当年让我怦然心动的“一朵花！”在这个婚姻善变的时代，还有什么比一心一意的承诺，更能让我心花怒放！糖衣炮弹花言巧语击中我的要害！对他一整天的不满，顷刻间烟消云散，心情顿时像娇艳欲滴的玫瑰花一样激情绽放。

莫羨鹊桥仙，人间花更嫣，七夕花一朵，爱你心更坚。



投稿/邮箱 ycb2013@qq.com